



中共烟台市委机关报

1945年创刊

烟台日报传媒集团出版

国内统一刊号CN37-0032

烟台日报

YANTAI RIBAO

2023年5月 | 星期五 | 5

农历癸卯年
三月十六

第19638号 | 今日8版 |

官方客户端 大小新闻

政务服务热线 12345

烟台日报 大小新闻

微信 客户端



新时代 新征程 新伟业 坚定不移推动高质量发展

果都描绘和美乡村新画卷

YMG全媒体记者 赵巍巍 通讯员 丁云晓 吴树志 李钦程 宫顺强 林霄宁 摄影报道



你看！在后许家村的街巷山野，6位外国友人寻美探幽。多彩墙绘、小桥亭榭、潺潺流水、星级民宿，如画美景让老外流连忘返；

你听！乡音在从杜家庄村幸福街传来，一位母亲在“二十四孝图”《扇枕温衾》浮雕前，给孩子讲述孝子黄香爱老、敬老的感人故事；

你品！在贾家沟村蓝莓智能大棚里，一串串饱满圆润的蓝莓坠满枝头，记者采摘要品，清脆爽口，满口汁水瞬间在舌尖迸发。

眼下，栖霞漫山遍野，花海如潮。连日来，记者走进果都的山乡田野，听到了激情澎湃的乡村振兴最强音，看到了一幅幅“村庄美、产业兴、农民富”的秀美图景。

仙境后许家

踏进群山环绕、满目青绿的栖霞市庙后镇后许家村，扑面而来的是色彩艳丽的彩绘墙。

如此创意满满的彩绘墙，让“寻美果

都”的外国友人团驻足欣赏，拍照留念。文化味儿很浓的小山村，让来自德国的欧来兮竖起大拇指，啧啧称赞：“Very nice (非常好)！”

50余面、1550平方米的后许家墙绘，涵盖胶东民俗、乡村振兴、红色文化、儿童教育等多个主题，早已火爆“出圈”，皆因名画师“原创”绘制。

“乡村振兴，离不开文化的振兴。后许家打造‘烟台主题壁画村’，得到了烟台现代画院的鼎力支持。”烟台市第十八届人大代表，后许家村党支部书记、村委会主任王进军介绍说，画院的20多位画家历时两个多月才创作出独具乡村风情的红色壁画，开创了烟台地区农村主题原创壁画的先河。

后许家的美并不仅限于此。山、水都焕发出迷人的风采——山还是那座山，因为有了休闲公园、儿童乐园、亭台楼榭而更加雄壮帅气；水还是那汪水，因为有个洗衣房、小木桥和游鱼而更加光影灵动。

白天来了可以看景，晚上来了可以

赏灯。傍晚时分，在五彩灯带的点缀下，山村璀璨夺目。入游其中，仿佛置身于人间仙境。

为让美景变成“钱景”，“高颜值”的后许家积极发展乡村旅游和农家乐，确定了“一谷一馆一居”的开发布局，依托麻旺山谷打造精品采摘园、古民居建设乡村记忆馆，成方连片打造特色民宿，推出了“十里生态谷、乐游后许家”的旅游品牌，使后许家村成为远近闻名的网红村和栖霞市的一张靓丽的名片。

古韵杜家庄

栖霞市庄园街道杜家庄已建村800多个年头。村中心街道——幸福街，一头连历史，一头连接未来。

“汉朝时期，孝子黄香在炎热的夏天用扇子扇凉席让父亲好好休息……”在幸福街南侧的《扇枕温衾》浮雕前，从烟台市返村省亲的吕晓娟给尚在幼儿园的儿子认真讲述黄香孝敬父亲的传统美德。

“杜家庄是一个‘望得见山，看得见

水，留得住乡愁’的美丽乡村。”栖霞市第十六届、十七届人大代表，杜家庄村党委书记、村委会主任杜书彬自豪地介绍说，节假日来杜家庄打卡的游人络绎不绝。

悠久的历史给杜家庄留下了老房子、老树、老桥、老井。杜书彬带领全村百姓因地制宜做活文旅产业：紧盯老井、老树、老房、老桥“四老”特色，建设状元桥、长春井、傍石梯等17处“微景观”，突出“一街一巷一特色、一步一景一故事”，叫响“谦和好礼·古韵杜家”旅游口号。

村内经过修缮改造的闲置老房也旧貌换新颜。杜家手造工坊，吸引剪纸、胶东特色饽饽等非遗项目和烙画葫芦等民俗项目入驻；村风馆挖掘集纳村内传统文故事、红色廉洁故事、民俗老物件等史料，积极传承优良的村风家风。

在发展村庄经济方面，杜家庄也迈出了铿锵的步伐。42户群众参股投资近200万元，建成3个高标准暖冬樱桃大棚。村委还推动集农业采摘、农家乐、民宿为一体的“田园综合体”经济，(下转第二版)

强信心 稳经济 促发展

“五一”期间，长岛接待游客19.35万人次，超过2019年同期水平；单日接待人数最高3.3万人，创近年来最高记录——

生态海岛绽放“美丽经济”

YMG全媒体记者 苗春雷 通讯员 聂英杰



美丽的长岛吸引了众多游客。通讯员 宋庆先 摄

在万鸟岛，碧海蓝天中万鸟翔集，随船飞舞，一幅人与自然和谐相处的和谐画面；在黄渤海交汇处，波涌浪急，浪花飞溅，让人领略“一脚踏两海，两岸闻双涛”的震撼奇观。

生态是长岛的最大优势，但也是最大短板。近年来，长岛抓好全系统生态保护，坚持“山水林海城”整体谋划、一体推进，纵深推进生态保护修复，守住森林绿线、海洋蓝线、生态红线——

在山上，一鼓作气拆除除了全域80台风力发电机组，完成有居民岛屿38万平方米破损山体生态修复治理，完成植树造林和退化林改造1万多亩、绿化面积增长50%以上。

在陆上，禁止旅游车辆进岛、淘汰燃油

公交车、禁止岛内新增燃油机动车，全面实施岛内公交新能源车替代。

在岸上，拆除岸线育保苗场86万平方米，整治修复岸线89公里，自然岸线和旅游岸线占比由38%提升到87.7%。

在海上，完成近岸养殖腾退1.8万亩，累计投放人工鱼礁127万空方，增殖放流礁型鱼苗3000余尾。

人不负青山，青山定不负人。长岛“绿水青山就是金山银山”的海岛实践，取得了阶段性重要成果，被生态环境部命名为全国“绿水青山就是金山银山”实践创新基

激发旅游产业新活力

如何让游客迎得来、留得住、玩得好？

近年来，长岛不断推动生态旅游全产业链

升、全资源整合、全景式打造、全区域管理，提升旅游发展质效，将绿水青山转化成金山银山。

旅游业态日益多元。长岛开发建设了各具特色、互为补充的休闲旅游产品，提升游客体验。4月22日，长岛一旅顺海上海游航线正式复航。“航线最大的卖点，就是实现了‘船上玩、海上看、岛上游’的理念。”山东渤海游轮有限公司总经理吴继伟说，航线日间航程途经南北长山岛、珍珠门、猴矶岛、万鸟岛、北五岛等渤海海峡最美岛链，沿途可邂逅万鸟翩翩、鲸豚巡游、海豹迎宾等一系列珍稀海洋野生动物。

旅游环境不断优化。游玩在长岛，能明显感觉到，旅游基础设施、服务水平等都有了较大提升。“我们2022年启动国家5A级景区创建工作，计划用三年时间，通过有效整合长岛旅游资源，进一步挖掘历史文化，重点在景区交通组织、景观设施、产品体系、运营管理等方面进行提升建设，争取在2025年前完成国家5A级旅游景区创建工作，实现长岛旅游景区高质量发展。”长岛旅游集团有限公司党委书记、董事长赵胜龙说。

旅游服务能力不断提升。在4月10日公布的2022年山东省五星、四星级旅游民宿中，长岛7家民宿获评省五星级旅游民宿，获评数量居全省各县市区首位。长岛综合试验区工委宣传文化和旅游部副部长蒋丽燕介绍，自2020年以来，长岛大力推进“渔家乐·民宿”三年提升工作，按照主题差异化、设计特色化、空间舒适化、(下转第二版)

郑德雁在福山区调研时强调

推动产业提质增效 加快城市焕新升级 奋力打造更具活力的新时代现代化强区

本报讯 5月4日，市委副书记、市长郑德雁到福山区调研经济社会发展工作，强调要坚持绿色低碳高质量发展，做大做强支柱产业，加快老城更新和新城建设，完善城市功能，提升城市形象，奋力打造更具活力和魅力的新时代现代化强区。

夹河沿岸是城市“T”型发展的重要板块，在内夹河生态景观带项目现场，郑德雁详细了解沿河规划和项目建设情况，要求高标准编制规划，坚持激发城市活力、缝合城市空间、活化山水格局、传承历史文脉的理念，建设河畔城市客厅和市民休闲乐园，导入产业、科技等现代城市要素，打造生态之城、未来城市。

随后，郑德雁主持召开座谈会，听取福山区经济社会发展情况汇报。强调，福山区是中心城区重要板块，工业基础坚实、区位优势明显，要强化战略思维和全局观念，站到全市发展大局来观大势谋大事，找准城区功能定位，理清思路、明确方向，做大经济体量和人口总量，提升城区辐射面和影响力。要加强园区载体建设，坚持产城融合理念，打造新能源汽车、装备制造、现代物流等特色产业产业园，完善配套设施，靠产业引入、靠服务留人，高标准建设现代化产业新城。要成方连片加快城市更新步伐，积极导入高端资源和城市功能，加快补齐服务业短板，做精城市、做优品质、做活服务，为全市高质量发展作出新的更大贡献。

(郑义 YMG全媒体记者)

以“双过半”优异成绩 答好年度发展“期中考” 龙口市召开一季度经济运行总结分析会

5月3日，龙口市召开一季度经济运行总结分析会议，一系列指标显示：在去年同期高基数的水平上，龙口一季度经济呈现

出稳中有进、进中提质的良好态势，实现“开门稳、开门红”，全市经济既跑出“加速度”，又彰显“高质量”。

会议别开生面求实效

龙口召开的这次会议安排紧凑、简朴，会上亮家底、晒成绩、找差距、求突破，会风、文风、言风求真务实，别开生面。

会议开始就通报重点工作“蓝黄红”管理情况，对一季度重点工作考核和进展情况逐一分析；统计、工信、发改、财政、商务、税务6个部门逐一发言，把一季度主要经济指标数据打开分析；市领导逐一点评相关部门工作，客观精准、切中要害，问题分析毫不遮掩、对政策措施科学务实操作性强。

所有发言人员均采用PPT形式，今年一季度龙口市一项项工作重点、亮点，伴随着生动鲜活的照片、图表及简短有力的文字，展

全力以赴拼出开门红

今年以来，龙口上下树牢“开局就是决战，起跑就要冲刺”的工作理念，以“拼搏赶超”的姿态，勇夺“开门红”。一个“拼”字，不仅考验了破局能力，更是抢占了发展主动。

早在去年四季度，龙口就超前谋划2023年各项工作。今年伊始相继召开“两会”，域外在龙投资企业家座谈会、高质量发展动员大会等系列会议，对经济发展进行系统谋划部署。超前谋划，主动出击，

抢先布局，为龙口经济强势开局奠定了昂扬进取的主基调。

党政考察团先后赴新加坡、中国香港开展系列招商活动，赴广东考察，取得丰硕成果；

基金赋能龙口高质量发展推进大会，签约的重点基金项目、产业项目，助力龙口产业能级蝶变；

重点项目集中签约，为推动龙口市产业能级提升，加快推进新旧动能转换，注入新动能、增添新活力； (下转第八版)

■责任编辑 孙逸云/美术编辑 曲通春

1号呼叫 一线连通
12345政务服务热线为您提供优质服务

森林护我家 防火靠大家
烟台市森林防火灭火指挥部